

Szent-Györgyi Albertről nevezték el a Malév egyik repülőgépét

Keresztelő volt Ferihegyen



Szent-Györgyi András, a tudós unokaöccse a Nobel-díjast ábrázoló kép előtt, a repülőgépen. Mögötte Mandur László, az országgyűlés alelnöke

A szegedi Nobel-díjas tudós, Szent-Györgyi Albert nevét vette fel tegnap a Malév Rt. egyik Boeingje. A magyar légitársaság első gépkeresztelőjén a család Amerikában élő tagjai is részt vettek.

Tegnap délután már Szent-Györgyi Albert Nobel-díjas professzor, a C-vitamin felfedezőjének nevét viselve indult el New York-i útjára a Malév Rt. Boeing 767-ese, azt követően, hogy a délelőtti órákban különös keresztelón esett át. A régi Ferihegy 1 kifutóján a gépóriás úgy tette meg a tiszteletkört a népes vendégsereg előtt, hogy közben két tűzoltókocsiról vízágyúkat locsoltak.

Ezt megelőzően a kormányvárosban a szegedi Móra Ferenc Múzeum munkatársai – Zombori István, Orbán Imre, Medgyesi Konstantin – által rendezett, Szent-Györgyi életét bemutató kiállítás tárgyai között először filmet vetítettek az 1986-ban, 93 évesen elhunyt tudósról. A rövid alkotást – amely Szegedet is népszerűsíti – ezúttal a tengerentúli járatok utasai is láthatják. Sán-

dor László, a Malév Rt. elnök-vezérigazgatója köszöntőjében elmondta, a jövőben valamennyi gépüket világhírű magyarokról nevezik el, a sorban az első a Boeing 767-es. A nemzeti légitársaság arculatváltásához hozzátartozó stratégia célja az, hogy az utasok és az ország között a

kapcsolat már a felszállás pillanatában létrejöjjen.

Az elnök-vezérigazgató köszöntötte a Szent-Györgyi család megjelent tagjait, Andrást és Orsolyát, a Nobel-díjas tudós két unokatestvérét, valamint fogadott lányát, Lolát. Szent-Györgyi Andrásnak, a 80 éves orvos-kutatónak egy aranygyűrűt, a hölgyeknek virágcsokrot nyújtott át. Szent-Györgyi András a család nevében megköszönte a megtisztelő gesztust.

Mandur László, az országgyűlés alelnöke is köszönetét fejezte ki a családnak, amiért ápolja a tudós emlékét. Majd Krebsz Adrienné, a légitársaság sajtószóvivője felolvasta Medgyessy Péter miniszterelnöknek az ünnepségre küldött levelét, amelyben a kormányfő európaiak és magyarok, világpolgárok és igaz hazafinak nevezte a szegedi kötődésű tudóst. Ezt követően tartották meg a különös keresztelőt. A szalag ünnepélyes átvágása után a vendégsereg felléphetett a gépre, hogy megtekintse a világhírű tudósról ott elhelyezett fotókat.

A gépvató zárásaként nyitotta meg a kiállítást Hajnal Ferenc, a Szegedi Tudományegyetem Orvos- és Gyógyászati Tudományi Centrumának elnökhelyettese, Végh Mihály, az öregdiák-szövetség elnöke, valamint Törőcsik Kálmán ötödéves orvostanhallgató, HÖK-elnök.

TUDOMÁNYOS ZARÁNDOKHELY

Szent-Györgyi András a családi szálakról lapunknak elmondta, apai részről unokaöccse a nála több mint harminc évvel idősebb tudós. Albert 1949-ben, míg ő egy évvel korábban telepedett le Amerikában, s a tudós haláláig tartották a kapcsolatot. A kutatót a Malév Bakos Attilán, az öregdiák-szövetség főtákarán keresztül kereste meg ezzel a gesztussal, s állapodtak meg az időpontban. A már visszavonult orvos Boston közelében él, ápolja a hagyaték egy részét. Az utolsó évtizedben háromszor járt Szegeden. Szeretne részt venni a tervezett, Szent-Györgyi Albertről szóló állandó kiállítás létrehozásában, amely tudományos zárandokhely lehetne a városban.

Népszerű lapunk egykori kezdeményezése

Bővül a szomszédolós mezőnye a megyében

Egyre népszerűbb a Csongrád megyei települések között az egykoron lapunk által elindított Szomszédolós. A kulturális eseménysorozat az idén már huszonhat község vesz részt, sőt még a Bács-Kiskun megyei Zsana is csatlakozott a csapathoz.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Már hat esztendeje annak, hogy lapunk kitalált és elindított egy kulturális vetélkedősorozatot, a Szomszédolós, amely nagy sikert aratott. Lényege, hogy a települések különböző kulturális csoportjai, szőlési bemutakoznak egy másik községben, majd fogadják az ottani fellépőket.

Pár éve már önállóan folytatjuk a Szomszédolós, de egyre népszerűbb a környéken – nyilatkozta lapunknak a rendezvénysorozat összefogója, Magyar Istvánné. A mezőny szinte mindig bővül, mivel évente több település is jelzi, hogy részt kíván venni benne.

Egykoron csak a Szeged szomszédolósában lévő községek szomszédoltak. Napjainkban viszont már a csapat tagjává lett Csanádpalota, Kiszombor, Mindszent és Szegvár, valamint két szegedi városrész, Tápé és Kiskundorozsma is. Sőt: az idén első alkalommal

egy Bács-Kiskun megyei község, Zsana is csatlakozott. Ez utóbbi, az olajlőhelyekről nevezetes település párja Pusztamérges.

– Erdemes folytatni a Szomszédolós – jelentette ki Magyar Istvánné. – A rendezvény közösségteremtő erejével arra ösztönzi a résztvevőket, hogy különféle kulturális csoportok hozzanak létre. Emellett erősödnek a szakmai kapcsolatok is, hiszen a művelődési házak, együttesek megismerik egymást. Nem egyszer előfordult, hogy olyan településeket sorsoltak össze, melyek lakói addig jóformán semmit sem tudtak egymásról. Az sem elhanyagolható, hogy a szomszédolós rendezvényeken egy-egy együtttest, szólistát annyira megkedvelnek, hogy más programokra, így például falunapokra, fesztiválokra is meghívást kapnak. Így csökkenthető egy-egy rendezvény költségvetése is, hiszen nem kell drága pesti „művészt” elhívni.

Az idén már huszonhat település kapcsolódott be a rendezvénysorozatba. A fellépések jelenleg is tartanak. Az idei sorozat utolsó programján a zsanaiai látogatnak Pusztamérgesre. A legjobb fellépők pedig május 23-án, a mórakalmi gálán mutatkozhatnak be.

A szegedi Mórában leendő szakmunkások mutatják meg, mit tudnak

Állásajánlatért is versengtek

Hét év alatt ötször nyerte el a szakma kiváló tanulója verseny országos döntőjének rendezési jogát a szegedi Móra Ferenc szakközépiskola. A szomszédos Tápai szakközépiskolával közös versenyre tegnap huszonkét intézményből vártak diákokat.

Egy laboratóriumi szellőztetőberendezés modelljét kellett tegnap elkészíteniük a végzős villanyszerelőknek a Móra Ferenc szakközépiskolában. Ugyanis a mórások a szomszédos intézménnyel, a Tápai Antal szakközépiskolával közösen rendezték meg a szakma kiváló tanulója verseny országos döntőjét. Az ország huszonkét iskolájából érkeztek végzős villanyszerelők, villamosgép- és készülékszerelők, valamint elektronikai, televízió- és videotechnikai műszerészek a döntőre.

A FELSZABADULÁS ESÉLYE

Felszabadulás. Így hívják a szakiskolai tanulók egymás között azt a pillanatot, amikor átvehetik a szakmai jártasságukat elismerő oklevelet. A tegnapi versenyen a diákoknak adva volt a lehetőség a korai felszabadulásra. Mindössze eredményesen kellett szerepelni a versenyen, és ha a zsűri is úgy gondolta, hogy a diák valóban eljáratott a szakmáját, akkor kiállították neki a szabadságlevelet.



Kiderült, ki a legjobb televízió- és videotechnikai műszerész

Fotó: Karmok Csaba

A helyszín, vagyis a szegedi Móra már ismerős lehet a versenybizottság tagjainak és a tanulókat kísérő tanároknak. Ennek oka, hogy az elmúlt hét esztendőben öt alkalommal a szegedi sulit adott ott-hont a versenynek. A sikeres pályázatok pedig Zatykó Istvánnak, a gyakorlati oktatás vezetőjének és helyettesének, Nógrádi Lászlónak köszönhetőek.

Egy-egy végzős szakmunkástanulónak mindig az a legfontosabb kérdés, vajon kap-e állást vagy csak nézgetheti frissen szerzett oklevelét. A sándorfalvi Siska Dénes nagyapja, édesapja

Regionális tiniparlament ülésezett Mórakalmon

A tanulás most még fontosabb az EU-nál

A dél-alföldi régió több mint ötven iskolájának képviselője találkozott tegnap Mórakalmon. A tiniparlament előadásain többek között szó volt az európai uniós oktatásról, a diákok helyzetéről, valamint bemutatkozhattak a térség iskolái is.

– Hasznos ötleteket leshettünk el egymástól – foglalta össze egy mondatban a tegnap Mórakalmon rendezett regionális tiniparlament lényegét Gárgyán Gréta. Az öttömösi iskola ötödikesének leginkább a balástyaiai Magyarországgal, illetve az EU-val kapcsolatos vetélkedője tetszett.

Az öttömösi iskolában 1990 óta működik diákönkormányzat. Gréta is tagja a tízfős testületnek, ő a jegyző. Ezt a hivatalt könnyen elvégzi, hiszen van kitől tanulnia. Ugyanis édesapja a falu jegyzője. – Én is adok tanácsot apukámnak, mivel néha többet tudok az unióról, mint ő – árulta el nevetve.

A tiniparlament előadására a dél-alföldi régió több mint ötven iskolájából érkeztek diákok és tanárok. A mórakalmi Duka Gabriella szerint egy-egy ilyen találkozó az a legnagyobb haszna, hogy megismerhetik a térség többi iskoláját, illetve megbeszélhetik az esetleges problémákat. A hetedik lány angol tanul, ezért

EURÓPA-KVÍZ

Az Európa-kvízen érdekes kérdéseket tettek fel tegnap a mórakalmi tiniparlamentben is. Azt is kérdezték, melyik országban helyeznek mikrocipet a rabok bőré alá a nagyobb biztonság érdekében. A válasz: Svédországban. A tinik közül sokan ezt is helyesen tudták.

a későbbiekben külföldön szeretné tökéletesíteni nyelvtudását.

– Ha hazánk is az uniós tagja lesz, könnyebb lesz majd az utazás – vélte Gabi, aki Olaszországba szeretne eljutni, mert történelme alapján ez a legszimpatikusabb állam.

Az érettségi előtt álló hódmezővásárhelyi Sütő Mária egy kicsit másképp látja az uniót, mint fiatalabb társai. A városi gyermek- és ifjúsági önkormányzat referenseként megismerhette, hogyan vélekednek a 14 és 18 év közötti vásárhelyiek hazánk csatlakozásáról.

– Egyelőre a fiatalokat jobban foglalkoztatja a tanulás, mint az EU – állította Mária. – Később azonban már biztosan a munkára válnak a nyitott határok, hiszen könnyebb lesz külföldi egyetemre bejutni. Ám a diákok többsége néhány éven belül nem számol látványos változásokkal.

K. T.



Érdekesebb az előadás, ha uniós lufit fújnak közben Fotó: Karmok Csaba